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1. Il sistema materiale rigido di seguito indicato (costituito da due aste sottili ed omogenee
(OB e AC) di densita uo e da due punti materiali A e C' ciascuno di massa ppa) puod
ruotare nel piano verticale Ozy attorno all’asse orizzontale z, incernierato senza attrito
nell’origine del sistema di riferimento. Oltre alla reazione vincolare e alle forze peso,
sul sistema agiscono la forza elastica F; = k(B — B), con B proiezione di B sull’asse
y, e la forza Fy = A\(B — O) X e3, agente nel punto B, con A > 0 ed ez versore dell’asse
z. Si scrivano le equazioni di Lagrange per il sistema, se ne calcolino le eventuali
configurazioni di equilibrio discutendone, se possibile, la stabilita e infine si determini
la rezione vincolare esplicata dalla cerniera. (Si tenga conto che, relativamente alla
configurazione sotto indicata, A = (a,3a) e C' = (3a,a) e si scelga come parametro
lagrangiano I’angolo formato dal segmento OB con il semiasse positivo delle z)

YA

3a--aA

2a----- B




